M 2=\ N International Olympiad in Informatics 2017

‘ A “.: July 28 - August 4, 2017 _

() . Tehran, Iran prize
o Y& M Dpay2Tasks Greek (CYP)

The Big Prize — To yeyalo Bpafeio

To peydAho Bpapeio cival Eva didonuo TnAeoTtTikG show. Eical o Tuxepdg dlaywvi{OUEVOG TTOU EXEl
TTEPAOEl OTOV TEAEUTAIO YUPO. ZTEKETAI UTTPOOTA O€ A OEIPd OTTO 1 KOUTIA, apiBunuéva até 0 €wg
n — 1 ammd apioTepd TTPog Ta de€Id. KABe kouTi TrepIéxel éva BpaBeio TTou dev UTTOPEIG va BEIG, PEXPI
va avoigel To kouti. YTdpxouv v > 2 dlagopeTikoi TUmrol Bpapeiwv. O1 TUtol Twv BpaBeiwv gival
apiBunuévol atmo 1 éwg v, o€ plivouoa aelpd agiag.

To BpaBeio TUTTOU 1 €ival To MO AKPIBG aTTd OAa: éva dlapdvTl. YTTApXEl akpIBwg éva SIauavTl péoa
o¢ KaTmolo atd Ta KouTid. To Bpapeio TUTTOU v €ival To O @ONVO atrd OAa: éva yAsipit{oupl. MNa va
yivel To Traixvidl 1o ouvapTracTIKO, To TTARB0G Twv eBNvVWY Bpafeiwy cival TTOAU peyaAUTEPO ATTO TO
TTARB0¢ Twv akpiBwv. Mo ouykekpipéva, yia kabe t Tétolo wote 2 < t < v yvwpiloupe 10 €EAG: av
uTTGp)OUV k Bpapeia TUTIoU t — 1, TETE UTIAPXOUV QUOTNPG TTEpIoodTEPa aTié k2 Bpapeia TUTToU t.

O okomég oou gival va Bpeig 1o diaudvTi. ZT0 TEAOG Tou TTaiXvIdlou Ba TTPETTEl va AVOIEEIG éva KOUTI
Kal Ba TTapeig 1o Bpafeio TTou autd TrePIEXEL. MpIv OPwWG XpelaoTel va SIGAECEIS TTOIO KOUTI Ba avoitelg,
MTTOpEiG va pwTAoelg Tov Rambod, Tov olkodeotrdtn Tou Traixvidiou, PePIKEG epwTAoElS. MNa kEbe
epwTNON, €MAEYEIS KATTOI0 KOUTi 2. H amrdvrnon mmou 6a oou dwoel o Rambod €ival évag Tivakag a
atroTeAoUpEVOG atré duo aképaioug. H onuacia Toug gival n akéAoubn:

e MeTalU TwV KOUTIWV TTOU BPioKOVTal OTA QPIOTEPA TOU KOUTIOU % UTTAPXOUV QKPIRWG a[O]
KOUTIG TTOU TTEPIEXOUV akpIBOTEPa Bpafeia atTé auTd OTO KOUTI 2.

e MeTagl Twv KOuTIWV TToU BpicKovTal oTa SegIG Tou KOUTIOU ¢ UTIGPXOUV aKpIBWS all] kouTid
TTOU TTEPIEXOUV aKpPIROTEPA Bpafeia atrd auTd OTO KOUTI 7.

Mo TTapdadelypa, €0Tw OTI 1 = 8 Kal OTI yia TNV €PWTNCNA Oou, JIOAEYEIG TO KouTi ¢ = 2. ‘EoTw etmiong
611 o Rambod atravrdel 611 @ = [1, 2]. H onuaaoia autig TnG amavrnong eivai:

o AkpIBWG éva atd Ta kouTid 0 kai 1 Trepiéxel BpaBeio akpiBdTEPO aTTd AUTS OTO KOUTI 2.
e AkpIBWwG dUo a1o Ta KouTid 3,4, . .., 7 epiéxouv BpaBeia akpiBoTepa atméd auTtd oTo KouTi 2.

H douAeid oou gival va BPEIG TO KOUTI TTOU TTEPIEXEI TO DIANAVTI PWTWVTAG HOVO AiYEG EPWTATEIG.

NETTTONEPEIEC UNOTTOINONG
Mpétrel va uhoTroiNoeig TNV €S diadikaaia:

int find best (int n)

e AuTA n diadikaaia kaAeital akpIBwg yia eopd atrd Tov fabuoioynth
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e 71 TO TTARBOG TWV KOUTIWV
e H diadikagia TTpETTEl va ETTICTPEPEI TOV APIBUO TOU KOUTIOU TTOU TTEPIEXEI TO BIaNAvTI, dnAadn,
évav povadiko aképaio d (0 < d < n — 1) TéT1010 WOTE TO KOUTI d va TrepIéxel Bpapeio TUTToU 1.

H mmapatmdvw diadikagia uTropei va Kavel KARoEIg aTnv akdAouon:

int[] ask(int 1)

e 7. 0 APIBPOS TOu KOouTIoU yia TO OTTOoi0 €TTIAEYEIC va pwTAOEIS. H TR Tou ¢ TTpéTmel va gival
petagy 0 kain — 1.

e H diodikacia emoTpépel évav Trivaka a pe 2 oToixeia. ESw TO a[O] givar 10 TTARBOG Twv
aKkpIBOTEPWY Bpafeiwv TTou BpiokovTal aTa apIioTEPAE Tou KouTioU %, Kal a[l] gival To TTARB0¢g
TwV akpIBOTEpWY BpaBeiwv TTou BpiokovTal oTa de€Id TOU KOUTIOU 1.

Moapdadeiypa
O BaBuoAoyntng Kavel TNV TTAPAKATW KARON:
find best (8)

Ymapyouv n = 8 kouTid. Ag utroBécoupe 6Ti ol TUTTol Twv BpaBeiwv eivai [3,2,3,1,3, 3,2, 3]. OAeg
o1 duvaTég KANoeIg 0TnG Bl1adIKaoia ask Kal TA AVTIOTOIXO ATTOTEAEOUATA SivOVTal TTAPOKATW.

e ask(0) emoTpégel [0, 3]
e ask (1) emoTpégel [0, 1]
e ask(2) emoTpéeel [1,2]
e ask(3) emotpépel [0, 0]
e ask(4) emoTpégel [2,1]
e ask(5) emoTpégel [2,1]
e ask(6) emaTpégel [1,0]
e ask(7) emaTpégel [3, 0]

Ze autd 1o TTapddelyua, To dilapdvt Bpioketal oto kouTi 3. H diadikacia find best €MOUEVWG
TIPETTEI VA ETTIOTPEWE! 3.
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To Tmapddeiypa @aiveral 0To TTAPATTAVW OXAMA. To TTdvw PEPOG Tou OXNPATOG deiXvel TOUug TUTTOUG
Twv Bpafeiwv kdBe kouTioUu. To KATW PEéPOG deixvel TNV €pwTNON ask (2). Ta onUEIWPEVA KOUTIA
gival autd TTou TTepIEXoUV akpIBéTEpa Bpapeia atrd auTtd Tou KouTioU 2.

[Meplopiooi

e 3 < n <200000.

e O 1UTTOG TOU Bpafeiou o€ kKAOE KouTi gival HeTAEU 1 Kal v, cuuTTEPIAQNBAVOUEVWV.

e Ymdpyxel akpiBwg éva BpaBeio TutToU 1.

e Na ka@Be 2 <t <w, av umdpyxouv k PBpaBeia TUTTOU t — 1, TOTE UTIAPXOUV QUOTNPA
mepioodrepa amé k? Bpapeia TUTOU t.

YTtrotrpoBAnuaTa Kai BaduoAoyia

>€ OPIOUEVEG TTEPITITWOEIG EAEYXOU, N CUUTTEPIPOPA TOU BaBuoloynth| €ival TTPOCAPUOCTIKA. AUTO
onuaivel 61l o€ AUTEG TIG TTEPITITWOEIG EAEyXOU O PaBuoloynTtAg dev Ba €xel TTPOATTOPACIOUEVN TN
osipd Twv Ppafeiwv. AvtiBeta, ol atmaviioelig mou Ba divel eviéXeTal va eEapTwvTal ammd TIg
EPWTACEIG TTOU Tou yivovTtal. Eival eyyunuévo o1 ol amavthoelg Tou BaBuoioyntr Ba eival TéTolE
WOoTe PETA aTmd KABe pia Ba uttdpxel TOUAdxIoToV Wia akoAouBia Bpafeiwv TToU va €ival CUVETTAG ME
OAEG TIG ATTAVTACEIG TTOU £X0UV D0BEi pExpI TOTE.

1. (20 Babuoi) Ymapxel akpiBwg 1 diapdvt kal n — 1 yAeigiroupia (emopévwg, v = 2). MTopeig
va kKaAéaeig T diadikaoia ask 1o oAU 10 000 gopéc.
2. (80 BaBpol) Kavévag TpdoBeTog TEPIOPICUOG.

210 UTTOTTPORBANMA 2 PTTOopPEiG Va TTApEIg hepIKh BabBuoloyia. Av g cival To YEyIoTO TTANBOG KAAOEWY
Tpog Tn OIadIKaoia ask TOU YiveTal HPETAEU OAwV TWV TIEPITITWOEWV €AEyXOU auToU TOU
UTTOTTPORAAHATOG, TOTE O PaBPOG Ccou yia auTd TO UTTOTTPORANPA UTTOAOYICeTal CUNQWVA UE TOV
TTAPOKATW TTiVOKA:
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Epwrtnoeig BaBuoég

10000 < ¢ 0 (oto CMS avagépertal 'Wrong Answer')
6000 < ¢ < 10000 70

5000 < ¢ < 6000 80 — (¢ — 5000)/100

g < 5000 80

Y1odeiyua BabuoioynTth

O BaBuoloyntg TTou oag diveTal wg UTTOdEIYUA Bev gival TTPOCAPHOCTIKOGS. AvTiBeTa, diaBdader Kal
Xpnoiyotroiei  €vav  TTpokaBopiopévo TTivaka p HE Toug TUTTOUG Twv Bpafeiwv. lMNa kdBe
0 < b <n— 1, ort0mog Bpapeiou aTo kouTi b divetar a6 1o p[b).

To uTtddelyua Baduoroynth diaBadel Tnv €icod0 Pe TNV TTAPAKATW POPPA:

e yvpauun 1l: n
e ypappr 2: p[0] p[1] ... p[n — 1]

To uttédelyua BabuoloynTr] TUTTWVEI Wia YPAUUA TTOU TTEPIEXEI TNV TIMN ETTIOTPOYNS TNG dIadIKaoiag
find best Kal 10 TTAB0G TwV KAOEWV TTPOG TN dladikacia ask.
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